

以高质量发展
推进中国式现代化



西部(重庆)科学城

西部（重庆）科学城

以科技创新为引领，全面融入成渝地区双城经济圈建设

春潮涌动，万物竞发。成渝地区双城经济圈建设如火如荼。

中梁山以西，缙云山以东，两山环抱之地，西部(重庆)科学城“奔跑”开局、蓬勃发展。

1月28日，重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会举行，明确提出把成渝地区双城经济圈建设作为重庆市重点工程。建设西部(重庆)科学城既是重庆面向未来的大战略抉择，也是重庆深度融入成渝地区双城经济圈的主动作为。

西部(重庆)科学城将扛起新使命，按照重庆市委市政府工作部署，照图施工、打表推进，清单化、项目化、事项化抓好落实，统筹“科产城”三篇文章，在扎实干好各项工作的基础上，集中攻坚中国科学院重庆科学中心等“十大重点科技创新项目”、西部数字医疗产业园等“十大重点产业发展项目”和金凤软件园等“十大重点城市建设项目”，唱好“双城记”、共建经济圈。

聚力创新、开足马力 重大项目建设跑出“加速度”

凤栖湖畔，占地面积128亩的金凤实验室，拥有世界首个病理学科馆、智慧诊断系统、支持5000多所医院同时在线的远程会诊系统。

作为西部(重庆)科学城科技创新重点工程，金凤实验室自2022年6月揭牌投用以来，已在平台建设、人才聚集、成果转化、开放合作等方面取得积极进展，点燃科技创新“强引擎”，助力成渝地区打造具有全国影响力的科技创新中心。

有序推进的，不止是金凤实验室项目，各大重点项目建设的铿锵鼓点响彻西部(重庆)科学城。2月18日，重庆市举行2023年一季度重大项目集中开工活动，其中，西部科学城重庆高新区现场集中开工项目11个，计划总投资351.5亿元，2023年计划完成投资43.8亿元，包括石板大健康产业园、西部科学城国际人才社区二期等项目，涵盖科技创新、产业发展、城市配套等多个领域。

科技创新已成为西部(重庆)科学城发展的鲜明底色。作为重庆科技创新的主平台，近年来，西部(重庆)科学城以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，以持续打造高能级科创平台为根本切入点，主动谋划、积极作为，全力推动重点项目高质量建设，推动科学城创新发展迈

上新台阶。

实干开新局，奋斗谱新篇。西部(重庆)科学城这片充满希望的土地上，处处涌动着发展活力：今年，西部(重庆)科学城将推动航天科工低轨卫星星座产业化等21个产业及产业载体项目全面开工；推动种质创制大科学中心二期等14个项目全面完工；争取金凤湖水利工程等25个项目纳入重庆推动成渝地区双城经济圈建设重大项目清单，培育新增市场主体2500户……随着西部(重庆)科学城重大项目储备量逐渐增多，成渝两地企业的发展信心也在不断增强。

聚链成群、乘势而上 产业转型升级迈上新台阶

西部(重庆)科学城科创示范项目一期工程施工现场，大型机械设备穿梭其中、轰鸣作响；重庆金桥机器制造有限责任公司仓库内，崭新的汽车摩托配件装车启程，运往各企业……一个个重点项目开工建设，一批批优质企业发展稳中向好，西部(重庆)科学城高质量发展活力澎湃。

推动成渝地区双城经济圈高质量发展，产业是关键。近年来，西部(重庆)科学城抢抓机遇、顺势而为，坚持以企业为主体、项目为抓手、园区为载体，不断壮大战略性新兴产业，瞄准集成电路、汽车电子、生物医药、智能网联新能源汽车、软件信息等新赛道，加速壮大主导产业，推动产业链、创新链“双链”深度融合，打造五千亿元级新兴产业集群。

2月27日，西部(重庆)科学城深入实施软件信息服务业“满天星”行动，计划2023年工作部署会暨重点项目集中签约活动举行，26个项目集中签约，合同投资额229.2亿元，主要涵盖新能源及智能网联汽车、软件、生命健康、新一代移动通信等多个产业领域，产业链集聚效应日益明显。今年1—2月，科学城已签约项目合同投资额超410亿元。

按下“快进键”，跑出“加速度”。2022年4月，西部科学城智能网联汽车创新中心（简称“西部智联”）落户科学城。落户以来，西部智联瞄准智能网联新能源汽车关键共性和关键核心技术，进行科技突破攻关，目前已孵化出西部智车等7家产业化公司，助力科学城打造智能网联汽车产业智造高地。

智能网联新能源汽车产业快速发展，生物医药、软件信息等战略性新兴产业也在全速推进。如今，在西部(重庆)科学城核心区313平方公里的土地上，联合微电子中心等集成电路产业龙头企业纷纷落户，基本形成涵盖设计、制造到封装测试的芯片全产业链，产学研协同创新的微电子产业生态初显成效；华为鲲鹏计算产业生态、重庆人工智能创新中心、光大人工智能城等数字经济重大项目落地见效，人工智能、软件信息服务等数字经济产业蓬勃发展。

优化服务，互联共建 区域协同发展呈现新格局

在西部(重庆)科学城，异地办理工商营业执照仅需2小时；与成都高新区携手，实现67个行业主题套餐异地受理和异地发证，方便市场主体办事。

近年来，为强化川渝通办互联共建，西部(重庆)科学城以需求为导向，以服务为宗旨、以实效为目标，切实为企业纾困解难，营造良好营商环境。

2021年，西部(重庆)科学城与成都高新区签署《政务服务跨省通办合作备忘录》，推进政务服务事项异地办理、异地注册等8个方面合作，推动“川渝通办”210项业务落地实施，并签署《深化市场监管一体化合作助推中国西部科学城建设框架协议》，共同创建“市场准入异地同标”便利化准入机制，目前已颁发“异地互办互发”营业执照68份。此外，双方还签署了《共促政务服务数据互通共享战略合作协议》，推动实现跨省政务服务数据的关联采集、推送传输、管理应用、沉淀挖掘等，共同打造成渝地区双城经济圈政务服务数据共享合作典范。在一揽子政策和接续措施作用下，西部(重庆)科学城进一步引导经营主体强信心、稳预期。

展现新作为、迈出新步伐、见到新气象。在西部(重庆)科学城，处处是忙碌的身影。下一步，西部(重庆)科学城将加足马力、奋勇争先，积极融入成渝地区双城经济圈建设，全面建设“科学家的家、创业者的城”。

数据来源：西部(重庆)科学城管理委员会

